

Субботник: мы  
за чистоту!  
стр. 2

Мероприятия, посвященные 175-летию  
чувашиского просветителя И.Я. Яковлева  
стр. 3

Успехи в конкурсе  
ЮИД  
стр. 4

История празднования 8 Марта берет начало с 1910 года, когда на международной конференции женщин в Копенгагене немецкая коммунистка Клара Цеткин предложила учредить Международный женский день. Предполагалось, что в этот день женщины будут проводить митинги и шествия, привлекая внимание общества к своим проблемам. Однако сегодня праздник, придуманный как день борьбы за равенство полов, остался просто поводом подарить женщине цветы.

Официально праздник 8 Марта утвердили в 1921 году во многих странах мира. В России он стал называться Международным Женским днём в честь работниц заводов и фабрик, которые вышли на демонстрацию 8 марта 1917 года в Петрограде, требуя достойной оплаты труда, прав и свобод. Но лишь с 1966 года этот праздник стал выходным днём.

С особым трепетом и нежностью ждут этот праздник и обучающиеся нашей школы. Как же без этих чувств? Каждый из нас любит свою мать, дорожит и гордится ею и благодарен ей за всё. В эти праздничные дни в школе было проведено много мероприятий.

Дети организовали выставку рисунков "Улыбка мамы".



Первоклассники и третьеклассники поздравили своих любимых мам и бабушек нежными песнями, с большим вдохновением читали трогательные стихи.



В конце праздничного концерта дети вручили им подарки, сделанные своими руками.



В 4 классе провели праздничное мероприятие "Дороже мамы нет никого на свете!" Дети своих мам поздравили стихами, частушками, песнями и танцами. Много было

Пускай живет весна  
в душе,  
Пусть в сердце  
радость  
расцветает,  
От зимней спячки  
ведь уже  
Весна весь мир  
освобождает!



развлекательных конкурсных заданий: «Знаю ли я свою маму?», «Доскажи словечко», «Где мой ребёнок?», «Коллективный портрет», «Ожерелье». В шуточных конкурсах принимали участие и мамы вместе с детьми. Мероприятие завершилось вручением мамам подарков, сделанных своими руками.

Данилова Л.В.



Желаем жить, любить,  
мечтать  
И каждым мигом  
наслаждаться,  
Как солнце яркое, сиять  
И лучезарно улыбаться!





## Конкурс сочинений

3 апреля в зале заседаний администрации Урмарского муниципального округа прошло награждение победителей и призеров районного конкурса сочинений среди обучающихся общеобразовательных организаций "Развитие сельского хозяйства".



Конкурс проводился в двух возрастных категориях: сочинение-рассказ в 5-7 классах,

сочинение-эссе в 8-9 классах по номинациям: «Человек славен трудом»; «Какую роль играет сельское хозяйство в жизни человека?»; «Современные технологии в сельском хозяйстве».

Больше всего работ было в номинации «Человек славен трудом». Это говорит о том, что наши обучающиеся знакомы с людьми, которые трудились, трудятся в сельских поселениях Урмарского муниципального округа. Такие конкурсы сочинений помогают ребятам не только поддерживать традиции, но и являются первым шагом к профессиональному будущему в области сельского хозяйства,

которое является одним из главных видов деятельности человека, это способ жизни, который несет в себе радость общения с природой.

Ребята награждены дипломами и денежными призами. Среди награждённых и обучающаяся 7 класса нашей школы Иванова Мария. Она в номинации «Какую роль играет сельское хозяйство в жизни человека?» заняла II место.



## Встреча с медработником ФАП

11 апреля медработник Кудеснерского ФАП Скворцова Алина Ивановна провела с учениками 4 класса беседу по оказанию первой помощи при кровотечениях, ожогах, укусах змей, потере сознания с показом видео. Дети с большим интересом слушали Алину Ивановну, задавали вопросы. Особый интерес они проявили к практическим занятиям. Ребята с удовольствием выполняли их.



В данной акции приняли участие все сотрудники школы и ученики с 1 по 9 классы. Для проведения субботника по уборке территории школы за каждым классом был закреплен определённый участок.



Вооружившись необходимым инвентарем, ребята и сотрудники школы с удовольствием приводили в порядок не только школьную территорию, но и за ее пределами собирали мусор, сгребали прошлогоднюю листву и траву. Обучающиеся 4 и 7 классов славно потрудились по очистке территории стадиона от прошлогоднего мусора. Общими усилиями за несколько часов вся

## Талисманы добра



Активисты и лидеры нашей школы продолжают участвовать в различных акциях. Талисманы, сделанные с любовью и заботой ребёнка, будут особенно мотивировать солдат на победу.

## Субботник

необходимым территория преобразилась: ребята и теперь у нас чистота и порядок. Все плодотворно поработали. Молодцы!



Борисова А.О.





## Литературный вечер

В канун празднования Дня Михаила Николаевича. После чувашского языка и 175-летия со дня рождения просветителя со своей новой книгой «Вăхăт чувашского народа И.Я.Яковлева тата шăпа». Он призвал детей не в школе состоялся литературный вечер встречи с писателем, уроженцем д.Кудеснеры, Михаилом Николаевичем Красновым (Ара Мишши).



забывать свой родной чувашский язык и изучать его наравне с русским. На

справедливости и трудолюбию. Школьная библиотека пополнилась новыми



Была встрече организована краеведы: Скворцов А.Г., Скворцова С.В., Иванов А.И. выставка Имя Михаила Краснова можно его книг. поставить в один ряд со многими

присутствовали экземплярами книг. Активные участники беседы получили в подарок книгу от автора.

Встреча была насыщенной, интересной и познавательной. Иванова Мария

открыл директор школы района. Ара Мишши - прозаик, Ларионов А.Р. Затем публицист, член Союза обучающихся начальных классов писателей Чувашии. Он часто читали стихи И.Я.Яковлева, бывает у нас в школе и знакомит написанные для детей. Краснова детей со своими новыми М.В. ознакомила обучающихся с книгами. *Рассказы Михаила биографией и творчеством Николаевича учат добру,*



## Тăван чѐлхе, чăваш чѐлхи



Чăваш чѐлхи кунне халалласа кѐщĕн класра вĕренекенсем хушшинче ăмăрту иртрĕ. 1-4 класра вĕренекенсем



чăвашсене çутта кăлараканĕ И.Я.Яковлев пурнăçĕ тăрăх тĕрлĕ ыйтусем çине хуравларĕç, кроссвордсем,



ребуссем шутларĕç. ăмăрту „Чăваш Улăпĕ” кинофрагмент пăхнипе вĕçленчĕ. Ачасем кĕнекепе туслă пулма, тăван

чѐлхене юратма, чăваш халахĕн историне, унăн культурина упрама сăмах пачĕç.

Николаева Л.Ю.

## Научно-практическая конференция

27 апреля состоялась очередная школьная научно-практическая конференция. Она проходила в два этапа: среди начальных и старших классов.



Конференцию открыли обучающиеся первого класса с чтения рассказов Ивана Яковлевича Яковлева. Это их первый опыт на таких мероприятиях. На

конференции представлены работы на разные темы: "И. Я. Яковлев - выдающийся чувашский просветитель", "Мой первый учитель", "Наши земляк В. С. Алентей", "Так ли глуп Иван-дурак в сказках?", "Что делает человека счастливым?", "Символы Чувашской Республики", "Циолковский-ученый педагог".

Участники достойно презентовали свои работы, держались уверенно, справились с волнением. У них все получилось.

Николаева Л.Ю.







## Конкурс ЮИД "Безопасное колесо"

26 апреля 2023 года на базе МБОУ «Староурмарская СОШ» в целях профилактики детской безнадзорности и беспризорности, воспитания законопослушных участников дорожного движения, формирования у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни прошел муниципальный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2023». В мероприятии приняли участие отряды юных инспекторов движения 12 общеобразовательных организаций Урмарского муниципального округа.

В соответствии с программой конкурса проведены:

- конкурс «Знатоки правил дорожного движения» - теория и практика на знание Правил дорожного движения Российской Федерации;



Федерации;

- конкурс «Знание основ оказания первой помощи»

(теория и практика);

- конкурс «Фигурное вождение велосипеда» - индивидуальное

фигурное вождение велосипеда на специально

оборудованной площадке с препятствиями;

- конкурс «Автогородок», индивидуальное

вождение велосипеда на специально оборудованной

площадке с наличием дорожных знаков, разметки, светофорных

## Знамя Победы

28 апреля 2023 года наша школа торжественно приняла на временное хранение копию Знамени Победы, став участником муниципальной акции "Часовой у Знамени Победы".

Во время торжественной линейки школьники вспомнили события



истории тех военных лет и преклоняют головы перед

объектов, пешеходных переходов;

- конкурс «Основы безопасности жизнедеятельности»,

командный теоретический экзамен на знание основ

безопасного поведения на дороге и проверке эрудиции участников.

- творческий конкурс команд «50 лет ЮИД на страже дорог за

безопасность дорожного движения» -

представление агитационно-пропагандистско

го мероприятия по

формированию у обучающихся

навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

По результатам всех этапов

Конкурса команда МБОУ «Кудеснерская ООШ» заняла 3

место.

Первоисточник: МБОУДО "Дом детского творчества"



**Главный редактор:** Данилова Л.В.

**Верстальщик:** Ларионов А.Р.

**Журналисты:** Николаева Л.Ю., Иванова Мария,

Борисова А.О., Данилова Л.В.



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кудеснерская основная общеобразовательная школа» Урмарского муниципального округа Чувашской Республики  
Адрес: 429404, ЧР, Урмарский р-н, д.Кудеснеры, ул.Школьная, д.2  
Телефон: 8(83544)40-2-82  
Сайт: <https://kudes-urmary.edu21.cap.ru/>  
E-mail: [urmar-kudesoosh@rchuv.ru](mailto:urmar-kudesoosh@rchuv.ru)

